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Adriana Kmotríková, moderátorka: „Výrobky z umelej hmoty či plastu sa stali úplne bežnou súčasťou 
nášho každodenného života, a to až do takej miery, že sa často ani nezamyslíme nad tým, 
čo sa s týmito vecami deje po tom, ako ich už nepoužívame.“ 

Ján Mečiar, moderátor: „A to je problém. Plasty nám prerastajú cez hlavu a preto teraz vznikla prvá 
celoeurópska stratégia venovaná práve týmto výrobkom.“ 

Daniel Levický Archleb, redaktor: „Plasty sa za niekoľko desaťročí zmenili s požehnania na kliatbu. 
Mnohé druhy totiž dodnes nedokážeme recyklovať a tak sa často len po jedinom použití hromadia 
a hrozí, že nás pohltia. Občania Európskej únie každý rok vyprodukujú o 26 miliónov ton plastového 
odpadu. Zrecyklujú však menej ako 30 %. To sa ale má už čoskoro zmeniť.“ 

Ingrid Ludviková, Zastúpenie EK na Slovensku: „Vďaka tejto stratégii chce Európska únia dosiahnuť, 
aby na jej trhu všetky plastové obaly do roku 2030 boli recyklovateľné, aby sa znížila spotreba 
jednorazových plastov.“ 

Marek Brinzík, riaditeľ vzťahov s verejnosťou, o.z.v. Natur-Pack: „Predchádzanie vzniku odpadov 
by mala byť ešte väčšia priorita ako používanie recyklovateľkých plastov. Už teda vlastne v procese 
dizajnovania sa bude musieť uvažovať o tom, aby bolo čo najmenej potrebné využívať obaly, alebo ich 
využívať takým spôsobom, aby boli povedzme opakovateľne použiteľné.“

Daniel Levický Archleb: „Dnes sú už dostupné rôzne náhrady plastu vyrábaného z ropy, 
aj keď sú momentálne o niečo drahšie. Na jednom z obľúbených bratislavských festivalov sa ale 
podarilo všetky nádoby na jedlo a príbory nahradiť alternatívou.“ 

Ivana Maleš, zakladateľka o.z. Inštitút cirkulárnej ekonomiky: „Teda nie je to klasický plast, 
ktorý je vyrobený z ropy, ale napríklad z cukrovej trstiny, alebo z kukuričného škrobu. Z tohto plastu, 
vlastne z toho riadu nám vznikol kompost a celkové množstvo zmesového komunálneho odpadu
 z tých 70 % sa znížilo na 5,5 %.“ 

Daniel Levický Archleb: „ Napriek tomu, že more nemáme, za zníženie množstva plastového odpadu 
v mori bol priamo zodpovedný slovenský eurokomisár.“ 

Ingrid Ludviková: „Odpad, ktorý vznikne na lodiach, alebo sa vytvorí na mori, nebol voľne 
odhadzovaný, ale aby sa odniesol naspäť na pevninu, kde bude patrične spracovaný.“ 

Daniel Levický Archleb: „ Motivovať sa dajú aj firmy a obchodníci, ktorým až tak nezáleží na životnom 
prostredí, finančným zvýhodnením či naopak znevýhodnením istých postupov.“ 
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Ingrid Ludviková: „Vďaka novým pravidlám balenia, ale takisto aj štandardizovanému systému zberu 
a triedenia odpadu, čo by vo finále znamenalo úsporu až 100 € na jednu tonu separovaného 
zozbieraného odpadu.“ 

Ivana Maleš: „Tie, ktoré nie sú recyklovateľné, aby boli oveľa vyšším poplatkom napríklad 
spoplatnené pri rozšírenej zodpovednosti výrobcov.“ 

Daniel Levický Archleb: „Daniel Levický Archleb, televízia JOJ.“
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